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Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề


Họ và tên thí sinh………………………………………………………Số báo danh…………….
Câu 1. Mối liên hệ giữa bước sóng 
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, vận tốc truyền sóng v, chu kỳ T và tần số f của một sóng là:
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Câu 2. Khi nói về một vật đang dao động điều hòa, phát biểu nào sau đây đúng?

A. Vecto gia tốc của vật đổi khi vật qua vị trí cân bằng


B. Vecto vận tốc và gia tốc của vật cùng chiều nhau khi vật chuyển động về phía vị trí cân bằng


C. Vecto gia tốc của vật luôn hướng ra xa vị trí cân bằng


D. Vecto vận tốc và vecto gia tốc của vật cùng chiều nhau khi vật chuyển động ra xa vị trí cân bằng
Câu 3. Một vật dao động cưỡng bức dưới tác dụng của một ngoại lực biến thiên điều hòa với tần số f. Chu kì dao động của vật là: 

A. f
B. 2/f
C. 1/f
D. 2f
Câu 4. Cho đoạn mạch gồm điện trở thuần R nối tiếp với tụ điện có điện dung C. Khi dòng điện xoay chiều có tần số góc 
[image: image6.wmf]w

 chạy qua thì tổng trở của đoạn mạch là:
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Câu 5. Công suất bức xạ của mặt trời là 
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. Năng lượng của Mặt Trời tỏa ra trong một ngày là

A. 
[image: image12.wmf]30

3,3696.10J


B. 
[image: image13.wmf]29

3,3696.10J


C. 
[image: image14.wmf]32

3,3696.10J


D. 
[image: image15.wmf]31

3,3696.10J


Câu 6. Dùng thuyết lượng tử ánh sáng không giải thích được:

A. hiện tượng quang – phát quang
B. hiện tượng giao thoa ánh sáng


C. nguyên tắc hoạt động của pin quang điện
D. hiện tượng quang điện ngoài
Câu 7. Phát biểu nào sau đây về tính chất của sóng điện từ là không đúng?

A. Sóng điện từ là sóng ngang
B. Sóng điện từ mang năng lượng

[image: image229.png]



C. Sóng điện từ có thể phản xa, khúc xạ, giao thoa


D. Sóng điện từ không truyền được trong chân không
Câu 8. Một sóng cơ truyền trên mặt nước với tần số f = 12Hz, tại một thời điểm nào đó các phần tử mặt nước có dạng như hình vẽ. Trong đó khoảng cách từ vị trí cân bằng của A đến vị trí cân bằng của D là 30cm và điểm C đang từ vị trí cân bằng của nó đi xuống. Chiều truyền và vận tốc truyền sóng là:

A. Từ E đến A với vận tốc 4m/s
B. Từ E đến A với vận tốc 4,8m/s


C. Từ A đến E với vận tốc 4m/s
D. Từ A đến E với vận tốc 4,8m/s
Câu 9. Chu kỳ dao động tự do trong mạch LC được xác định bởi biểu thức:
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Câu 10. Khi nói về thuyết lượng tử ánh sáng, phát biểu nào sau đây đúng?

A. Năng lượng photon càng nhỏ khi cường độ chùm ánh sáng càng nhỏ



B. Photon có thể chuyển động hay đứng yên tùy thuộc vào nguồn ánh sáng chuyển động hay đứng yên


C. Năng lượng của photon càng lớn khi tần số của ánh sáng ứng với photon càng nhỏ 


D. Ánh sáng được tạo bởi các hạt gọi là photon
Câu 11. Qua một thấu kính, ảnh thật của một vật thật cao hơn vật 2 lần và cách vật 36 cm. Đây là thấu kính
  A. hội tụ có tiêu cự 8 cm.
      B. phân kì có tiêu cự 24 cm.hội tụ có tiêu cự 12 cm.

C. hội tụ có tiêu cự 12 cm.                                        D. phân kì có tiêu cự 8 cm.
Câu 12. Sơ đồ khối của một máy phát thanh đơn giản gồm

   A. ống nói (micrô); mạch dao động cao tần; mạch chọn sóng; mạch khuếch đại cao tần; angten phát

   B. ống nói (micrô); mạch dao động cao tần; mạch biến điệu; mạch khuếch đại cao tần; angten phát

   C. ống nói (micrô); mạch dao động cao tần; mạch chọn sóng; mạch tách sóng; angten phát

   D. ống nói (micrô); mạch tách sóng; mạch biến điệu; mạch khuếch đại cao tần; angten phát

Câu 13. Đặt hiệu điện thế 
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 không đổi vào hai đầu đoạn mạch RLC không phân nhánh, hiệu điện thế hiệu dụng hai đầu điện trở thuần là 80V, hai đầu cuộn dây thuần cảm là 120V và hai đầu tụ điện là 60V. Hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch này là:

A. 140V
B. 220V
C. 100V
D. 260V
Câu 14. Một khung dây dẫn hình chữ nhật có 750 vòng, diện tích mỗi vòng 100cm2 quay đều quanh trục đối xứng của khung với tốc độ góc 120 vòng/phút trong một từ trường đều có cảm ứng từ bằng 0,5T. Trục quay vuông góc với các đường sức từ. Chọn gốc thời gian là lúc vecto pháp tuyến của mặt phẳng khung dây cùng hướng với vecto cảm ứng từ. Viết biểu thức suất điện động trong khung.
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Câu 15. Trong đoạn mạch điện xoay chiều chỉ có cuộn dây thuần cảm thì điện áp ở hai đầu đoạn mạch 

A. sớm pha 
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 so với cường độ dòng điện trong mạch


B. sớm pha 
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 so với cường độ dòng điện trong mạch


C. trễ pha 
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 so với cường độ dòng điện trong mạch


D. trễ pha 
[image: image29.wmf]4
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 so với cường độ dòng điện trong mạch
Câu 16. Trong thí nghiệm giao thoa Y-âng với ánh sáng đơn sắc, khoảng cách giữa 2 khe là a, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn là D, vị trí của vân sáng bậc 3 trên màn được xác định bởi 
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Câu 17. Nguồn điện có suất điện động E = 10V, điện trở trong 
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. Khi nối nguồn điện với một điện trở ngoài R thì độ giảm thế trên R là 8V. Giá trị của R là:

A. 
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Câu 18. Chiếu một tia sáng gồm hai thành phần đỏ và tím từ không khí (chiết suất coi như bằng 1 đối với mọi ánh sáng) vào mặt phẳng của một khối thủy tinh với góc tới 
[image: image39.wmf]60
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. Biết chiết suất của thủy tinh đối với ánh sáng đỏ là 1,51; đối với ánh sáng tím là 1,56. Tìm góc lệch của hai tia khúc xạ trong thủy tinh.

A. 
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Câu 19. Một chùm ánh sáng đơn sắc tác dụng lên bề mặt một kim loại và làm bứt các electron ra khỏi kim loại này. Nếu tăng cường độ chùm sáng đó lên 3 lần thì

A. số lượng electron thoát ra khỏi bề mặt kim loại đó trong mỗi giây tăng lên 3 lần


B. động năng ban đầu cực đại của electron quang điện tăng ba lần


C. động năng ban đầu cực đại của electron quang điện tăng 9 lần


D. công thoát của electron giảm 3 lần
Câu 20. Một chất có khả năng phát ra ánh sáng phát quang với tần số 
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. Khi dùng ánh sáng có bước sóng nào dưới đây để kích thích thì chất này không thể phát quang?

A. 
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Câu 21. Theo mẫu Bo về nguyên tử hiđrô, nếu lực tương tác tĩnh điện giữa êlectron và hạt nhân khi êlectron chuyển động trên quỹ đạo dừng L là F thì khi êlectron chuyển động trên quỹ đạo dừng N, lực này sẽ là  

  A. 
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         B. 
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Câu 22. Chiếu đồng thời hai bức xạ có bước sóng 
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 và 
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 vào catot của một tế bào quang điện. Kim loại làm catot có giới hạn quang điện lần lượt là 
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. Vận tốc ban đầu cực đại của electron quang điện bằng: 

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image61.wmf]6

1,34.10m/s


Câu 23. Phóng xạ là hiện tượng:

A. Hạt nhân nguyên tử phát ra sóng điện từ


B. Hạt nhân nguyên tử phát ra các tia  
[image: image62.wmf],,
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C. Hạt nhân nguyên tử phát ra các tia không nhìn thấy và biến đổi thành hạt nhân khác


D. Hạt nhân nguyên tử nặng bị phá vỡ thành các hạt nhân nhẹ khi hấp thụ nơtron
Câu 24. Cường độ điện trường gây ra bởi điện tích 
[image: image63.wmf]9

Q5.10C

-

=

, tại một điểm trong chân không cách điện tích một khoảng 10 cm có độ lớn là: 

A. E = 0,450 V/m
B. E = 0,225 V/m
C. E = 4500 V/m
D. E = 2250 V/m
Câu 25. Tại một điểm A cách nguồn âm một khoảng bằng 1 m, người ta xác định được mức cường độ âm là 80 dB. Biết cường độ âm chuẩn I0=10−12W/m2 và ngưỡng nghe của tai người là 40 dB. Coi môi trường là đẳng hướng và bỏ qua sự hấp thụ âm, người đứng cách nguồn âm một khoảng ngắn nhất bằng bao nhiêu thì không còn cảm giác âm ?

A. 100 m
B. 318 m
C. 314 m
D. 1000 m
Câu 26. Một con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động điều hoà với phương trình x = Acosωt (cm). Trong quá trình dao động của quả cầu, tỉ số giữa lực đàn hồi cực đại của lò xo và lực hồi phục cực đại là 1,5. Tỉ số giữa thời gian lò xo giãn và lò xo nén trong một chu kỳ bằng


A. 0,5 .
B. 1,5 .
C. 3.
D. 2.
Câu 27. Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch RLC không phân nhánh với C, R có độ lớn không đổi và 
[image: image65.wmf]2
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. Khi đó điện áp hiệu dụng ở hai đầu mỗi phần tử R, L, C có độ lớn như nhau. Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là

  
A. 50 W
B. 100 W
C. 350 W
D. 50 W.

Câu 28. Điện năng từ nhà máy được đưa đến nơi tiêu thụ nhờ các dây dẫn, tại nơi tiêu thụ cần một công suất không đổi. Ban đầu hiệu suất tải điện là 90%. Muốn hiệu suất tải điện là 96% cần giảm cường độ dòng điện trên dây tải đi

  A. 42,2%.                          B. 38,7%.
 C. 40,2%.
D. 36,8%.

Câu 29. Hai khung dây tròn có mặt phẳng song song với nhau đặt trong từ trường đều. Khung dây 1 có đường kính 20 cm và từ thông qua nó là 30mWB. Cuộn dây 2 có đường kính 40 cm, từ thông qua nó là

A. 60 mWB
B. 120 mWB
C. 15 mWB
D. 7,5 mWB
Câu 30. Trong động cơ không đồng bộ ba pha, Nếu gọi 
[image: image66.wmf]0
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 là biên độ cảm ứng từ do một cuộn dây sinh ra tại tâm O thì cảm ứng từ tổng hợp tại đó có giá trị là: 

A. 
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C. 
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D. 
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Câu 31. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, hai khe 
[image: image71.wmf]12
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 được chiếu bằng ánh sáng đơn sắc có bước sóng 
[image: image72.wmf]0,5m
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. Khoảng cách giữa hai khe là 0,8mm. Người ta đo được khoảng cách giứa 5 vân sáng liên tiếp trên màn là 4mm. Cho biết tại 2 điểm C và E trên màn, cùng phía với nhau so với vân sáng trung tâm và cách vân sáng trung tâm lần lượt là 2,5mm và 15mm là vân sáng hay vân tối?

A. C là vân tối và E là vân sáng
B. Cả hai đều là vân sáng


C. C là vân sáng và E là vân tối
D. Cả hai đều là vân tối
Câu 32. Một tấm pin quang điện gồm nhiều pin mắc nối tiếp. Diện tích tổng cộng của các pin nhận năng lượng ánh sáng là 0,6 m2. Ánh sáng chiếu vào bộ pin có cường độ 
[image: image73.wmf]2
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. Dùng bộ pin cung cấp năng lượng cho mạch ngoài khi cường độ dòng điện là 4A thì điện áp hai cực của bộ pin là 24V. Hiệu suất của bộ pin là: 

A. 14,25%
B. 11,76%
C. 12,54%
D. 16,52%
Câu 33. Trong quang phổ vạch của hidro (quang phổ của nguyên tử hidro, bước sóng của vạch thứ nhất trong dãy Laiman ứng với sự chuyển của electron từ quỹ đạo L về quỹ đạo K là 
[image: image74.wmf]0,1217m

m

, vạch thứ nhất của dãy Banme ứng với sự chuyển 
[image: image75.wmf]ML

®

là 
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. Bước sóng của vạch quang phổ thứ hai trong dãy là Laiman ứng với sự chuyển từ 
[image: image77.wmf]MK
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 bằng: 

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 34. Con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng k là vật nhỏ có khối lượng m được treo thẳng đứng. Cho con lắc dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với biên độ 
[image: image82.wmf]22

cm. Biết trong một chu kỳ dao động thời gian lò xo bị dãn bằng 3 lần thời gian lò xo bị nén. Lấy 
[image: image83.wmf]2
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. Tốc độ trung bình của vật trong khoảng thời gian lò xo bị nén trong một chu kỳ bằng:

A. 22,766cm/s
B. 45,52cm/s
C. 11,72cm/s
D. 23,43cm/s
Câu 35. Xác định loại và đọc tên các cực của tranzisto có kí hiệu như hình sau 
[image: image230.png]



A. Loại p-n-p, (1) là E, (2) là C, (3) là B


B. Loại p-n-p, (1) là B, (2) là E, (3) là C


C. Loại n-p-n, , (1) là C, (2) là B, (3) là E


D. Loại n-p-n, , (1) là B, (2) là C, (3) là E
Câu 36. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng và tần số không đổi vào hai đầu đoạn mạch gồm biến trở, cuộn dây và tụ điện mắc nối tiếp. Hình vẽ bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của công suất tỏa nhiệt P tren biến trở và hệ số công suất 
[image: image84.wmf]cos
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 của đoạn mạch theo giá trị R của biến trở. Điện trở của cuộn dây có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?

[image: image85.png](®) 30 R(Q)





A. 
[image: image86.wmf]10,1
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B. 
[image: image87.wmf]9,1
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C. 
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D. 
[image: image89.wmf]11,2
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Câu 37. Hai hạt tích điện có cùng khối lượng m, cùng điện tích q chuyển động tròn đều trong từ trường đều B với vận tốc tương ứng là 
[image: image90.wmf]1
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 và 
[image: image91.wmf]21
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. Chu kỳ chuyển động của hai hạt là T1 và T2 thì:

A. 
[image: image92.wmf]12
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B. 
[image: image93.wmf]21
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C. 
[image: image94.wmf]12
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D. 
[image: image95.wmf]21
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Câu 38. Một lò xo nhẹ có độ cứng 100N/m, đầu tiên gắn cố định đầu dưới treo quả cầu nhỏ có khối lượng m = 1kg sao cho vật có thể dao động không ma sát theo phương thẳng đứng trùng với trục của lò xo. Lúc đầu dùng bàn tay đỡ m để lò xo không biến dạng. Sau đó cho bàn tay chuyển động thẳng đứng xuống dưới nhanh dần đều với gia tốc 2m/s2. Bỏ qua mọi ma sát 
[image: image96.wmf](
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. Khi m rời khỏi tay nó dao động điều hòa. Biên độ dao động điều hòa là

A. 1,5 cm
B. 2 cm
C. 6 cm
D. 1,2 cm
Câu 39. Một cây cọc có chiều cao 1,2 m được cắm thẳng đứng dưới một đáy bể nằm ngang sao cho 
[image: image97.wmf]3
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 cọc ngập trong nước. Các tia sáng mặt trời chiếu tới cọc theo phương hợp với nó một góc i, với 
[image: image98.wmf]sini0,8
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. Chiết suất của nước bằng 
[image: image99.wmf]4

3

. Chiều dài của bóng cọc dưới đáy bể là: 

A. 0,9m
B. 0,4m
C. 1,075m
D. 0,675m
Câu 40. Dao động của một vật là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương, có phương trình lần lượt là 
[image: image100.wmf](
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 và 
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(x1; x2 tính bằng cm, t tính bằng s). Gia tốc của vật có độ lớn cực đại là 

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT

Câu 1. Chọn đáp án B
Ta dễ dàng nhận ra công thức đúng là: 
[image: image106.wmf]1v
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Câu 2. Chọn đáp án B
A. Sai vì vecto gia tốc của vật đổi chiều khi đi qua biên

B. Đúng vì khi chuyển động về phía vị trí cân bằng thì hai vecto gia tốc và vận tốc sẽ cùng chiều nhau.

C. Sai vì vecto gia tốc luôn hướng về vị trí cân bằng

D. Sai vì từ B ta suy ra được
Câu 3. Chọn đáp án C
Tần số dao động của vật bằng với tần số của ngoại lực tác dụng lên vật và bằng f. Nên chu kỳ dao động của vật là: 
[image: image107.wmf]1
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	STUDY TIP

	Dao động cưỡng bức là dao động của vật khi chịu tác dụng của một ngoại lực F trong giai đoạn ổn định và tần số góc của dao động cưỡng bức bằng với tần số góc của ngoại lực. 


Câu 4. Chọn đáp án D
Câu 5. Chọn đáp án D
Năng lượng của Mặt Trời tỏa ra trong một ngày là: 
[image: image108.wmf]2631
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Câu 6. Chọn đáp án B 
Theo thuyết lượng tử ánh sáng thì chúng ta có thể giải thích được hiện tượng quang – phát quang, nguyên tắc hoạt động của pin quang điện và hiện tượng quang điện ngoài.
Câu 7. Chọn đáp án D 
Tính chất của sóng điện từ là:
· Trong quá trình lan truyền, nó mang theo năng lượng

· Tuân theo quy luật truyền thẳng, phản xạ, khúc xạ

· Tuân theo các quy luật giao thoa, nhiễu xạ
Câu 8. Chọn đáp án B
Ta có: 
[image: image109.wmf]30cm40cm
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Nên vận tốc truyền sóng là: 
[image: image110.wmf]vf40.12480cms4,8cms

=l===


Theo như đề thì điểm C đang từ vị trí cân bằng đi xuống nên chiều truyền của sóng là từ E đến A (vì khi có sóng xô vào thì vật sẽ đi xuống).

	STUDY TIP

	Khi có sóng cơ truyền đến thì bề mặt nào có sóng xô đến trực tiếp thì các điểm ở bề mặt đó đi xuống, còn các điểm ở bề mặt không có sóng trực tiếp truyền xô đến sẽ đi lên


Câu 9. Chọn đáp án D
Tần số góc trong dao động mạch LC là: 
[image: image111.wmf]1
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Nên chu kỳ dao động sẽ là: 
[image: image112.wmf]2

T2LC

p

==p

w


Câu 10. Chọn đáp án D
A. Sai vì năng lượng photon không phụ thuộc vào cương độ chùm sáng
B. Sai vì các photon luôn luôn chuyển động

C. Sai vì năng lượng của photon mà càng lớn thì tần số của ánh sáng ứng với photon đó cũng càng lớn.
Câu 11. Chọn đáp án A

+ Ảnh của vật thật cao hơn vật 2 lần 
[image: image113.wmf]®

 thấu kính hội tụ.
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 Với trường hợp ảnh là thật 
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Câu 12. Chọn đáp án B
Sơ đồ khối của một máy phát thanh đơn giản gồm:

Ống nói (micrô); mạch dao động cao tần; mạch biến điệu; mạch khuếch đại cao tần; angten phát.
Câu 13. Chọn đáp án C
Hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch là:

[image: image116.wmf](
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Câu 14. Chọn đáp án B
Ta có: 

[image: image117.wmf]4
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)

n120

.2.24rads

66060

w=p=p=p



[image: image119.wmf](
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Khi t = 0 thì 
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Vậy 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image122.wmf](
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Câu 15. Chọn đáp án A
Vì chỉ có cuộn dây thuần cảm nên điện áp sẽ nhanh pha hơn cường độ dòng điện một góc 
[image: image123.wmf]2

p


Câu 16. Chọn đáp án D.
Khoảng vân 
[image: image124.wmf]=
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→ Vị trí vân sáng bậc 3 trên màn là 
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Câu 17. Chọn đáp án D
Định luật Ôm ta có:  
[image: image126.wmf]UUr8.1
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Câu 18. Chọn đáp án C
Ta có: 
[image: image127.wmf]d
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Vậy góc lệch của hai tia khúc xạ này là: 
[image: image129.wmf]dt

rrr1,3

D=-=

o



Câu 19. Chọn đáp án A
Theo thuyết lượng tử ánh sáng thì cường độ của chùm sáng tỉ lệ với số photon phát ra trong một giây.
Câu 20. Chọn đáp án A
Bước sóng giới hạn của chất này là: 
[image: image130.wmf]8
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Vì 
[image: image131.wmf]0,550,5m
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nên ánh sáng có bước sóng 
[image: image132.wmf]0,55m
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sẽ không cho chất này phát quang. 
Câu 21. Chọn đáp án A
Ta có: 
[image: image133.wmf]2
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Qũy đạo dừng L ứng với n = 2, quỹ đạo N ứng với n = 4

Do đó: 
[image: image134.wmf]4
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Câu 22. Chọn đáp án C
Vận tốc ban đầu cực đại của các electron quang điện bằng: 

[image: image135.wmf]2
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	STUDY TIP

	Để tìm vận tốc ban đầu cực đại của vật thì khi chiếu hai hay nhiều bức xạ thì bức xạ nào cho vận tốc lớn hơn thì vận tốc đó sẽ là vận tốc cực đại khi chiếu cả chùm ảnh sáng đó.


Câu 23. Chọn đáp án C
Câu 24. Chọn đáp án C
Áp dụng công thức tính điện trường của điện tích điểm: 
[image: image136.wmf]2
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Câu 25. Chọn đáp án A
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	STUDY TIP

	Chỉ cần nhớ công thức tính mứccường độ âm 
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Câu 26. Chọn đáp án D
Ta có 
[image: image142.wmf](
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Biểu diễn trên đường tròn lượng giác ta thấy thời gian lò xo nén trong 1 chu kỳ là 
[image: image143.wmf]2
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Tỉ số giữa thời gian lò xo giãn và lò xo nén trong một chu kỳ bằng 
[image: image144.wmf]2
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	STUDY TIP

	         Các giá trị đặc biệt của 
[image: image145.wmf]0
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 và thời gian nén giãn:

Giá trị đặc biệt cùa
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Góc nén trong 1 chu kì: 
[image: image148.wmf]2
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Thời gian nén, giãn trong 1 chu kì T

Tỉ số: 
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Câu 27. Chọn đáp án A.

Điện áp hiệu dụng ở hai đầu mỗi phần tử R, L, C có độ lớn như nhau:
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Câu 28. Chọn đáp án B.

* Cách giải cũ:  

+ 
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+ Chia từng vế :
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[image: image179.wmf]Þ

Chon  B
* Cách giải mới:  

- Vì liên quan đến công suất nơi tiêu thụ nên dùng CT (III)
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- Thay (2) vào (1) 
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- Thay số 
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[image: image184.wmf]Þ

Chon  B
Câu 29. Chọn đáp án B
Từ thông qua diện tích S có công thức 
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Câu 30. Chọn đáp án B
Chú ý: Cách tạo ra từ trường quay từ dòng ba pha: 
Cho dòng xoay chiều ba pha đi vào ba cuộn dây giống hệt nhau đặt lệch trục một góc 
[image: image186.wmf]23
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trên một lõi thép hình tròn. Khi ba cuộn dây trở thành ba nam châm điện sinh ra ba từ trường cùng biên độ tần số lệch pha nhau một góc 
[image: image187.wmf]23
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 và có hướng đồng quy tại tâm O của hình tròn là: 
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Khi đó cảm ứng từ tổng hợp tại tâm O:


[image: image189.wmf]123
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[image: image190.wmf]0
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 không đổi và quay đều xung quanh O với tần số của dòng điện ba pha. 
Câu 31. Chọn đáp án A
Khoảng cách giữa vân sáng liên tiếp trên màn là 4mm nên ta có: 
[image: image191.wmf]4i4mmi1mm
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Vậy xét đối với hai điểm C và E trên màn thì ta có: 
[image: image192.wmf]OC
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 nên C là vân tối, 
[image: image193.wmf]OE
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nên E là vân sáng.

	STUDY TIP

	Xét một vân trên màn thì:

· Nếu đó là vân sáng thì 
[image: image194.wmf](
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· Nếu đó là vân tối thì 
[image: image195.wmf](
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Câu 32. Chọn đáp án B
Gọi P và 
[image: image196.wmf]1
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 là công suất nhận được và phát ra của pin: 
[image: image197.wmf](

)

(

)

As

1

1

PIS816W

P

H0,1176

PU.I96W

P

==

ì

ï

Þ==

í

==

ï

î


Câu 33. Chọn đáp án A
Ta có: 
[image: image198.wmf]LK
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Vậy nên 
[image: image199.wmf]3
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Câu 34. Chọn đáp án D
Vì trong một chu kỳ dao động thời gian lò xo bị giãn bằng 3 lần thời gian lò xo bị nén nên góc quay mà vecto quay được khi lò xo giãn cũng bằng 3 lần góc quay khi lò xo bị nén. Ta có hệ: 
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 nên ta sẽ được:
[image: image201.wmf]l1A22
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Chu kỳ của vật là: 
[image: image202.wmf]0
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Tốc độ trung bình của vật trong khoảng thời gian lò xo bị nén trong một chu kỳ bằng: 
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Câu 35. Chọn đáp án D 

Kí hiệu Tranzitor: (1) là B, (2) là C, (3) là E và chiều mũi tên là chiều phân cực thuận, nên miền 1 (miền giữa) là miền bán dẫn loại p. 
Suy ra tranzitor loại n-p-n
Câu 36. Chọn đáp án C
Nhìn vào đồ thị ta cũng thấy sự phân chia khoảng cách đều giữa các hàng cụ thể là: 
[image: image204.wmf]5d1d0,2
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Vậy khi 
[image: image205.wmf]R30
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 thì 
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Vì 
[image: image208.wmf](
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Nên để công suất đạt giá trị cực đại thì 
[image: image209.wmf](
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Bên cạnh đó: 
[image: image210.wmf]cos=0,8
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Câu 37. Chọn đáp án C
Chu kỳ chuyển động tròn của điện tích trong từ trường là 
[image: image214.wmf]2m
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 nên không phụ thuộc vào vận tốc 
[image: image215.wmf]12
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Câu 38. Chọn đáp án C
Giá ban đầu giữ cho lò xo không biến dạng sau đó giá bắt đầu chuyển động nhanh dần đều với gia tốc a. Khi bắt đầu rời giá đỡ, vật đã đi được quãng đường S và gia tốc cũng là a: 


[image: image216.wmf]mgkSm(ga)
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Thời gian tính đến lúc rời giá đỡ là: 
[image: image217.wmf]2
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Tốc độ và độ lớn li độ của vật lúc rời giá đỡ là: 
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Biên độ dao động:
[image: image219.wmf]22
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Câu 39. Chọn đáp án C
Bóng của cây cọc là 
[image: image220.wmf]BKBMMK
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Với 
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Theo định luật khúc xạ tại I 
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Mặt khác 
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Vậy bóng của cây cọc trên mặt nước là: 
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Câu 40. Chọn đáp án C
Dao động tổng hợp của vật có phương trình là: 
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Vậy gia tốc cực đại của vật có độ lớn là:


[image: image226.wmf](
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	STUDY TIP

	Tổng hợp dao động khi đã biết rõ biên độ và pha ban đầu thì chúng ta chỉ cần bấm máy để tìm ra phương trình dao động tổng hợp.
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